

我们的语文老师

市五十六中 五(5)班 李家明

勇敢

市五十六中 五(5)班 刘怡焯

我家的“情与乐”

市五十六中 四(1)班 朱怡然

我家有四口人：爸爸、妈妈、我和妹妹。四人的性格、脾气和平时行为动作各有特色。

爸爸正值身强体壮时期，干起活来动作快、手脚麻利，他的力气很大。记得一次“提水桶”劳动比赛，在他的同龄人之中，别人一桶水需要两手提或两手交叉提，而他一只手提着一只装满水的桶，快步如飞，不洒不泼，夺得了第一名。因此，我给爸爸起了一个雅号——“老黄牛”。

妈妈一天到晚忙于家务，她脾气大，动不动就发火。一次考试，我考得不好，数学只考了85分。她暴跳如雷，对我吼叫着：“你的成绩下降了，你是怎么考的！”我含着泪，不敢吭声，心里叫她“母老虎”。

妹妹一天到晚贪吃、贪睡，吃了睡，醒了吃，不爱活动，爸爸妈妈宠着她。我叫她“小懒猫”。

我称自己“懒虫”。原本，我是一个爱学习、爱劳动的学生，或许是学习紧张、作业太多，有时起床以后，懒得连被子也不想叠。妈妈批评我是有道理的。

我们一家人常常在一起聊天、唱歌、跳舞和做家庭小游戏，相互鼓励，还做自我批评。

我家乐趣洋洋、情趣融融，是一个和谐的家庭。

(指导老师：梁正初)

“古怪”的奶奶

市五十六中 三(5)班 华俊雅

打我记事起，总觉得我的奶奶有些“怪脾气”，由此，我当面喊她奶奶，背后却叫她“古怪”。

前年春节，爸爸特意为奶奶挑选了一件新衣服，可她舍不得穿，一直藏在衣柜里。直到有一天开柜准备晾晒衣服，才发现那件新衣服已经被蟑螂咬了一个洞。这时，我才发现奶奶心疼了，一个劲地唠叨，甚至跳脚骂蟑螂不得好死！

还有一次，妈妈给奶奶买了一双既大方又时髦的新鞋，可她像藏新衣服那样，把鞋排放在鞋柜里。时间一长，新鞋变成了旧鞋。

奶奶每天早上洗菜总是把洗菜的水用大木桶装起来，并且对我说，洗菜水可以冲马桶。

我直直地看着奶奶，可心里嘀咕着“奶奶真小气”！私下叫她“古怪”。

我的奶奶对自己“小气”，称得上“吝啬”，可对我却很大方，吃的、穿的、用的，一应俱全。只要我没有、我要，她花起钱来毫不含糊。

奶奶的行动，让我懂得了“厉行节约”和“尊老爱幼”的道理。

我的奶奶脾气有些“古怪”，但是我喜欢她！

(指导老师：梁正初)

我们的语文老师姓赵，她个儿不高，但脸上总是挂着笑容。同学们说她有两大特点：一是对工作严肃认真；二是对同学关心爱护。

一次课上，我和同桌发生了一点误会，争吵起来。下课后，赵老师把我们叫到她办公室。当时，我们很后悔，害怕会请来家长。

了解到我和同桌吵架的原因后，赵老师微笑地对我们说：“就这么一点小事？丢人啊！”

从赵老师的话语和笑容中，我得出一个结论：不用请家长！这时，同桌也给了我一个安心的眼神。

“现在你们是同桌、同学，几年以后，或许时间不长，你们就分开了，各奔

东西。为了鸡毛蒜皮的一点事，斗嘴吵架值得吗？”赵老师严肃而语重心长地说，“你们难道就不珍惜这些时光？难道就不能为将来的再见留一点同学、同桌的友谊吗？”

“老师，我们错了！”同桌和我异口同声地向赵老师回答和做了保证。“这就对了！”赵老师高兴地说。

在学习上，赵老师常说：“你们需要两个认真：认真的学习态度和认真的学习行动。态度端正了，就会少写错别字，减少语病；学习要落实在行动上，认识提高了，行动就能上去。两个认真结合起来，学习效果就会产生。”

赵老师，您辛苦了！我们感谢遇到您！

(指导老师：梁正初)



绿色的原野 建东小学二(8)班 李诗童 (指导老师：王琳琳)

大熊猫

湛河区实验小学 三(3)班 张函宇

大熊猫是我国的国宝，主要生活在四川、陕西等周边山区。它非常可爱，身体胖乎乎、毛茸茸的，四肢短短的，但很粗壮。大熊猫除了耳朵、眼睛、嘴巴和腿是黑色的，其余部位都是白色的。

大熊猫最爱吃竹子，它一天24小

时，有12到14个小时都在吃竹子，怪不得那么胖。不过，别看大熊猫这么胖，它可是一个爬树高手，它可以爬高高的，以躲避敌人的攻击。平时它们喜欢沐浴在阳光下一起嬉戏、一起玩耍。

这么可爱的大熊猫，你是不是也想去看看？

(指导老师：李焕君)

第一次磨豆浆

团结路小学 四(3)班 席岚清

今年暑假，我经历了许许多多开心的事情，最开心的是我学会了磨豆浆。如果你想知道我是怎样磨豆浆的，我就要从头讲起了。

暑假的一天，我参加了夏令营，体验磨豆浆、小车运重物 and 真人CS。让我感觉好玩的是磨豆浆，这也是我第一次自己动手磨豆浆。首先准备一小盆泡好的黄豆、一小盆水和一个大的空盆。磨豆浆重要的工具是石磨，它由两部分组成，上面是块扁圆柱体的石块，石块上带有把手，下面有个大圆石盘，石盘边缘有一圈凹槽，还留有一个豆浆的出口。

开始磨豆浆了，我和同伴把豆子放入石块的一个小口里，加上一些水，推着把手，按照顺时针方向转起来。很

快，牛奶一样的豆浆就从石块下方流出来，汇集到大圆石盘的凹槽里。我们一直这样不停地放豆子、加水推磨，一会儿白乎乎的豆浆越来越多，顺着凹槽出口流到地上的空盆子里，像一道白色的瀑布。我推着石磨，越推越快，心里十分高兴，不一会儿，一小盆黄豆就被我磨完了。

接下来，在老师的帮助下，我们用纱网过滤掉豆浆中的黄豆碎渣，然后老师帮我们把豆浆烧开，一股又香又甜又清新的味道扑鼻而来，我人生中的第一份豆浆就做好啦！

喝着又香又甜的豆浆，我心里别提有多高兴了，这真是一次美妙的体验！我把豆浆带回家，让爸爸妈妈也尝尝，他们都夸“真香”。(指导老师：范晓华)

星期六的早上刚起床，姑姑说要带我和姐姐去温泉水上乐园游玩，我高兴得连蹦带跳。

还没有到水上乐园门口，随风入耳的是美妙的音乐和小朋友们的玩耍、嬉闹。

在水上乐园，我一共玩了三种游戏：滑梯、水上滚木桶和漂流。

玩滑梯我并不陌生。我和姐姐穿上游泳衣，穿过水帘洞走进儿童游泳池，第一眼就看到了形态各异、色彩不同的三个滑梯：橘色的旋转滑梯、绿色的隧道滑梯和红色的波浪形滑梯。

玩过滑梯以后，我们来到水上滚木桶池子，此项游戏是一个考验平衡性的活动。姐姐告诉我，玩水上滚木桶游戏，既要心细，又要灵活，更重要的是要有勇气。

我刚一踩上滚木桶就掉下来，又连续几次，还没踩上几圈，依旧是掉下来，弄得水花四溅。在姐姐的鼓励之下，我乐呵呵地从失败中爬起来，再上滚木桶。

漂流游戏是我的第一次冒险活动。我坐上皮筏，紧跟在姐姐后面。一开始，在湍急的水流之中，皮筏由慢而快。随即，闪电般地向前冲。我的心“怦怦”直跳，大喊大叫。姐姐不断地鼓励我。突然，水浪劈头盖脸而来，令我既紧张又兴奋。啊！我成功了！

在水上乐园游玩，让我懂得了一条真理：成功，永远属于那些乘风破浪、勇敢前进的人！

(指导老师：梁正初)

如果我是一片雪花

开源路小学 二(3)班 李梓菡

如果我能像艾莎公主那样拥有魔法，

我会把自己变成一片美丽的雪花，去看那四季的变化。

春天，我要飞到鲜花盛开的山谷，亲吻每一朵花儿的脸颊；我还要倾听小溪弹奏的乐曲，和蝴蝶一起玩耍。

夏天，我会飞到高楼林立的城市，落在消防员叔叔汗流浹背的身上，为他们送去一丝丝清凉。

秋天，北风伯伯邀请我和他一起去给树妈妈送信，看着树叶变成一只只黄色的小鸟飞向远方，树妈妈也穿上了厚厚的衣裳，我知道，大树也做好了过冬的准备。

冬天，我迫不及待地飞进校园，悄悄钻进小朋友的衣领里，逗得他们哈哈大笑：“下雪啦！下雪啦！我们可以堆雪人、打雪仗……”

如果我是一片雪花，我一定去看看这四季的变化！(指导老师：张跃峰)